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EXAMEN DE MATIERE DECOUVERTE GENIE DES PROCEDES
Question de cours N°01 (5 Pts).

Compléter la figure O1, et expliquer étape par éfape |'obtention du ciment par ce

procédé,

e

Phases 27 ety
minéralogigues gk | e
A

Lo =%
Wl e = 35 vmn
WerltsirTniTalitoh =55

_ Pomuike ! Em +
At o Zone de o e R wims s “.12&: 3a5%
A S rFone de Fonedei..o. <
e ] 1
e N s I e et =i s
Eﬂd_ g _.L_L__"“Z‘EL _<|L| _ men _I_ ik, -| mn:anr
: T >l e bl
Etnpe 01 Etape 02 Etape 03 Etape 04
Etape 03

Figure O1. Procédé de fabrication du ciment simplifie.
Gluestion de cours N°02 (5 Fts),

Compléter et expliquer le schéma ci-dessous (figure 02). Quelle est la différence
entre la distillation simple et la distillation fractionnée ? Quel type de distillation subi le
pétrole brut ? Justifier votre réponse ?
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EXAMEN DE MATIERE DECOUVERTE GENIE DES PROCEDES
Exercice N°01 (5 Pts)

On étudie la synthése de l'ammoniac réalisée industriellement selon la réaction

N,

v+ €>2NH, . Le schéma général d'un atelier fonctionnant en régime stationnaire est
donné en figure 3. Lo majeure partie de l'ammoniac est fermée dans le réacteur (R). La
production a lieu aprés condensation, en (B). Une boucle de recyclage (F) permet de
reprendre le gaz de synthése qui n'a pas réagi. La purge, en (E) élimine en continu les inertes

(i) : Argon, Méthane ..et¢. On demande de compléter le schéma suivant :

Frac. molairas Maol/h
NH=
Mo
Hz i
T 0.0580
Total E
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=M 0.0000
M= 0.2475
Ha= T O.7a425 L)
i 0.0700D F =
Total 1 T T000
@ > [ R -0
A B c
Fra. molaires Molih
NS 0.0150
Mo 0.2250
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Figure 03: SYNTHESE D'AMMONIAC.

Exercice N°02 (5 Pts)

La composition de 3 matériaux est donnée dans le tableau suivant. Les analyses sont
exprimées sur matigres brutes pour le matériau 1, sur matiéres séches pour le matériau 2, sur
matiéres calcinées pour le matériau 3. Le fitre en carbonate de ces 3 matériaux peut €tre
calculé sur matiéres séches & partir des compositions chimiques.

Quel est le matériau qui a |e titre en carbonate le plus élevé sur matiéres seches ?
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